



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16 марта 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Продолжается подготовка к экологическому форуму «ЭКОАРКТИКА-2017».
- Муниципальный этап конкурса "Учитель года – 2017" стартовал на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Награждены призеры зимнего фестиваля ГТО

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Кайеркане после ремонта открылся бассейн

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» отмечен наградой за экологическую ответственность

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае внесли поправки в бюджет: дефицит вырос на 1 миллиард
- А. Клешко раскритиковали за попытку «приписать» партии власти лишние заслуги
- В Красноярском крае насчитали более тысячи предприятий-загрязнителей воздуха

6. СМИ о России:

- Путин: вопрос о повышении пенсионного возраста требует неспешного подхода
- Число долларовых миллионеров в РФ растет, народ беднеет
- Президент призвал не торопиться с выводом
- У россиян в связи с празднованием Первой мировой будут три выходных дня подряд, ко Дню Победы - четыре

7. Разное:

- Визит лидеров Новороссии в Крым показывает пример «политического дзюдо»
- Три сценария для Европы

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре продолжается подготовка к экологическому форуму «ЭКОАРКТИКА-2017».
Утверждены темы ключевых мероприятий.

Экологический форум «ЭКОАРКТИКА-2017» - это открытое обсуждение актуальных вопросов безопасного освоения Арктики и снижения негативного воздействия хозяйственно-производственной деятельности на окружающую среду, сохранения уклада жизни коренных малочисленных народов Севера.

23 марта в столице Таймыра г. Дудинке пройдет научная конференция «Сохранение биологического разнообразия морских экосистем Арктики».

14 апреля мероприятия в рамках Форума продолжатся сразу в двух регионах: в селе Хатанга состоится круглый стол «Актуальные вопросы охраны окружающей среды Хатангского залива»; в селе Саскылах Республики Саха (Якутия) – круглый стол «Актуальные вопросы традиционного природопользования в рамках экономического развития Арктического региона».

Завершатся мероприятия форума 15 апреля празднованием Дня оленевода на берегу реки Попигай поселка Попигай с. п. Хатанга.

Титульный спонсор экологического форума "ЭКОАРКТИКА-2017" - ООО "РН-Шельф-Арктика". Освещать мероприятия будут средства массовой информации Дудинки и Норильска.

«Заполярная правда»

Муниципальный этап конкурса "Учитель года – 2017" стартовал на Таймыре

На базе дудинской средней школы №4 стартовал муниципальный этап Всероссийского конкурса "Учитель года – 2017".

В профессиональном соревновании принимают участие шесть педагогов школ города Дудинки и сельского поселения Хатанга, сообщили сегодня в администрации Таймырского муниципального района.

Конкурс проводится в три тура. Первый – отборочный. Для участия в нем педагогические работники направляли в оргкомитет эссе на тему "Мое педагогическое кредо: смыслы, ценности, приоритеты". Затем проходили самопрезентации педагогов пред членами жюри. 16 и 17 марта конкурсанты проводят открытые уроки в незнакомых классах.

Второй тур пройдет 18 марта, в нем примут участие уже пять педагогов, которые станут лучшими по результатам отборочного тура. В рамках данного этапа участников ждет индивидуальное решение кейсов, по условиям которого в течение отведенного времени им необходимо решить три задания: педагогическая ситуация (решение представляется в устной форме) и два задания (направлены на определение предметной компетентности педагога в соответствии с занимаемой должностью).

Третий тур будет представлен одним конкурсным испытанием, по результатам которого будут определены победитель, а также лауреаты I и II степени. Испытание пройдет в форме элемента внеучебного мероприятия с учащимися по ранее обозначенной теме, где участники конкурса продемонстрируют свои профессиональные и индивидуальные качества.

В рамках конкурса будет объявлено online голосование, в котором смогут принять участие учащиеся, их родители и коллеги конкурсантов.

Абсолютный победитель и лауреаты будут награждены дипломами и денежными премиями.

Конкурс является отборочным этапом для участия в региональном профессиональном конкурсе "Учитель года Красноярского края".

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Награждены призеры зимнего фестиваля ГТО на Таймыре

В Дудинке завершился зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди всех категорий населения, сообщили сегодня в администрации Таймыра. Церемония закрытия спортивного мероприятия состоялось в дудинской школе №7.

На базе центра развития зимних видов спорта с прошлого года работает центр тестирования ГТО. Судейская коллегия по приемке норм ВФСК состоит из 18 сертифицированных судей, каждый из которых прошел обучение в Красноярске и Норильске.

В этом году в фестивале ГТО приняли участие команды старшеклассников из всех городских школ, впервые участвовали представители трудовых коллективов, всего более 60 человек. Они продемонстрировали свои навыки в беге на лыжах, стрельбе из пневматической винтовки, подтягивании, поднятии гири и сгибании-разгибании рук в упоре лежа. Призеры фестиваля получили медали и грамоты.

Среди женщин пятой возрастной ступени сильнейшими стали Наталья Шульгина, Елена Морозова и Лина Кильмагир, шестой – Александра Цапина, Ирина Вахрушева и Полина Цыпленкова, седьмой – Светлана Кондрина, Ольга Тищенко, Татьяна Гармонова, а восьмой – Лариса Абраменко.

Среди мужчин пятой возрастной ступени лучшие результаты показали Павел Кривцов, Назар Сотников, Рахат Сурапов, шестой – Артемий Тувишов, Виктор Бражников, Александр Дудар, седьмой – Илья Аксютин и Денис Кондрин, а девятой – Андрей Матвеев.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Кайеркане после ремонта открылся бассейн

В Кайеркане города Норильска завершился ремонт плавательного бассейна. Капитальный ремонт бассейна проводится поэтапно. В 2013 году в учреждении обновили кровлю, в 2015 году заменили системы вентиляции. Осенью прошлого года начался очередной этап ремонта, в ходе которого обновили кафель в малой и большой ваннах, заменили систему водоподготовки, закупили два глубинных пылесоса. Ремонт проводится за счет средств муниципального бюджета.

Выполненные работы оценил глава Норильска Олег Курилов. "Благодаря новой системе водоподготовки бассейн может функционировать и при отключенном отоплении, за счет электричества. Несмотря на то, что это потребует дополнительные затраты, плавательные бассейны в Кайеркане и Талнахе, где также обновили систему водоподготовки, будут работать этим летом", – рассказал Олег Курилов.

В ближайшее время планируется отремонтировать систему канализации и сделать косметический ремонт некоторых помещений бассейна.

«Красноярский край»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» отмечен наградой за экологическую ответственность

Состоялось награждение победителей всероссийского конкурса «Лидеры российского бизнеса: динамика и ответственность — 2016».

Компания «Норникель» получила гран-при за экологическую ответственность.

Как сообщает пресс-служба горно-металлургической компании, награждение лидеров прошло в ходе Недели российского бизнеса в Москве. Гран-при «За экологическую ответственность» вручал президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин. Компанию на вручении представляла вице-президент «Норникеля» Елена Безденежных. Она отметила, что «Норникель» сегодня является «справочником» ведущих доступных экологических технологий в мире. В своей деятельности компания ориентируется только на инновационные решения, а инвестиции в экологию являются рекордными.

«После глобального проекта закрытия старейшего Никелевого завода выбросы диоксида серы сократились, и Норильск стал действительно чище. Чтобы успешно реализовать экологическую программу, которую мы наметили до 2023 года, компания вложит в проекты экологической направленности около 250 млрд рублей. Такие инвестиции являются самыми большими среди промышленных компаний с мировым именем», - подчеркнула Безденежных.

Министр природных ресурсов Сергей Донской, выступая на экологическом форуме в рамках Недели российского бизнеса, высоко оценил экологические усилия «Норникеля». По его словам, правительство внимательно следит за инвестициями бизнеса в экологию и модернизацию производства, и «Норникель» действительно является абсолютным лидером экологических изменений.

Добавим, компания также заняла первое место в номинации «За поддержку и развитие социального предпринимательства». Эту награду получила старший вице-президент «Норникеля» Лариса Зелькова.

1-line.info

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае внесли поправки в бюджет: дефицит вырос на 1 миллиард

Дополнительные средства выделяют на строительство дорог, школ и детских садов, лекарства и на поддержку АПК.

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края рассмотрели корректировку бюджета на 2017 год и плановый период 2018—2019 годов.

Вице-премьер краевого правительства — министр финансов Владимир Бахарь рассказал об основных положениях законопроекта. Если говорить в целом, то доходы увеличиваются на 9,4 млрд рублей, из них 3 млрд — налоговые доходы; безвозмездные поступления из федерального бюджета составят 6,4 млрд рублей, из которых 4,6 млрд — это дотация. Расходы возрастают на 10,5 млрд рублей: за счет собственных источников — на 6,8 млрд, за счет федерального бюджета — на 3,7 млрд.

Что касается расходов, то они коснутся основных задач в социальной сфере и экономике: участие в федеральном проекте «Безопасные и качественные дороги» дополнительно требует 1 млрд рублей в 2017—2018 годах ежегодно, лекарственное обеспечение — 880 млн рублей в 2017 году, строительство школ и детских садов — 622 млн рублей, поддержка АПК — 322 млн рублей. Также существенные расходы из краевого бюджета пойдут на подготовку Красноярска к Универсиаде-2019 (400 млн рублей в 2017 году) и Енисейска к празднованию 400-летия (271 млн рублей в 2017 году); на борьбу с сибирским шелкопрядом в Енисейском и Северо-Енисейском районах (300 млн рублей в 2017 году); на поддержку мер по обеспечению сбалансированности муниципальных бюджетов (448 млн рублей в 2017 году).

В целом доходы увеличиваются на 9,4 млрд рублей и составят 201,5 млрд рублей, расходы возрастают на 10,5 млрд рублей и достигнут 215,8 млрд рублей. При этом дефицит будет равен 14,2 млрд рублей. В декабре 2016 года бюджет на 2017 год был принят со следующими параметрами: доходы — 191,6 млрд рублей, расходы — 204,8 млрд рублей, дефицит — 13,2 млрд рублей.

АиФ Красноярск

Алексея Клешко раскритиковали за попытку «приписать» партии власти лишние заслуги

Сегодня, 16 марта, вице-спикер, председатель комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Законодательного Собрания Алексей Кулеш раскритиковал другого заместителя председателя парламента — Алексея Клешко за попытку «приписать» программу «Формирования комфортной городской среды» партии власти.

«Несколько дней назад Алексей Михайлович заявил о том, что эта госпрограмма является проектом партии „Единая Россия“. В наименовании госпрограммы нет ни одного

слова об этой партии. Она финансируется из федерального и краевого бюджета. Заявление о партийной окраске какой-то госпрограммы не соответствует ни Конституции России, ни ее законодательству. Это ложь и манипуляция общественным сознанием», — заявил депутат от ЛДПР.

Он также добавил, что Клешко своим высказыванием нарушил «хрупкое равновесие» после выборов, а также потребовал от прокуратуры провести проверку после «приватизации бюджетных программ какой-либо партией».

«Алексей Михайлович, если вы это сделали не по своей воле, если вас пытаются и шантажируют, то вы хотя бы подмигните. А то, приписывая себе заслуги восхода и захода солнца над Красноярским краем, вы рискуете стать героем народного фольклора», — посоветовал Алексей Кулеш. Зал поддержал выступление овациями.

newslab

В Красноярском крае насчитали более тысячи предприятий-загрязнителей воздуха

Министерство природных ресурсов и экологии края ставит на учет объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду.

Как сообщили DK.RU в пресс-службе минприроды, сейчас в списке зарегистрировано более тысячи краевых объектов - котельные, АЗС, строительные и дорожные предприятия. Конкретные примеры предприятий-загрязнителей воздуха в пресс-службе назвать отказались. В ведомстве уточнили, что в скором времени в регионе должна появиться единая база промышленных объектов с указанием источников загрязнения.

Напомним, по закону предприятия и организации, занятые в сфере природопользования и оказывающие воздействие на окружающую среду, обязаны проходить государственную регистрацию. Для этого нужно заполнить специальную заявку и подать ее в министерство природных ресурсов и экологии Красноярского края. В случае отсутствия регистрации предпринимателей ждет штраф до 100 тыс. рублей.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин: вопрос о повышении пенсионного возраста требует неспешного подхода

Решения, связанные с повышением пенсионного возраста, так же как и с высвобождением рабочей силы в результате модернизации труда, не должны быть поспешными, но принять их надо своевременно, заявил президент РФ Владимир Путин.

Выступая на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) в Москве, глава государства коснулся темы высвобождения рабочей силы в результате модернизации экономики, отметив, что "при новом витке технологической революции мы будем неизбежно это наблюдать".

"Один из моих коллег, здесь присутствующих, говорил о реформе пенсионной системы. Он говорил: "Если будет это высвобождение (рабочей силы), то куда вы этих людей денете. Так они хоть на пенсию пойдут. А если повысить пенсионный возраст, что будет?" - заметил В.Путин.

Президент подчеркнул, что "это вопрос тонкий, чувствительный, требует неспешного подхода". "Хотя и здесь тоже своевременные решения должны быть", - добавил В.Путин.

ИА "Финмаркет"

Число долларовых миллионеров в РФ растет, народ беднеет

Количество долларовых миллионеров в России в 2016 году по сравнению с 2015 годом увеличилось на 10% и составило 132 тысячи человек, говорится в итогах ежемесячного мониторинга социально-экономического положения РАНХиГС. Это 0,1% от численности россиян в возрасте старше 15 лет, уточняется в мониторинге.

За последние 10 лет в России число долларовых миллионеров выросло на 31%. По оценке экспертов, этот показатель выше, чем в большинстве регионов мира, включая Европу, Азию и Америку. Во всем мире число долларовых миллионеров в 2016 году выросло всего на

3%, а в Европе даже сократилось на 4%. При этом, в России также выросло количество человек, чье состояние составляет \$1 млрд и более. Рост составил 11%. Всего в стране проживает 83 человека с такими средствами.

Таким образом, несмотря на снижение в среднем реальных располагаемых денежных доходов населения в 2016 году по сравнению с 2015 годом, доходы отдельных - наиболее высокообеспеченных - слоев населения возросли, подчеркивается в исследовании.

Согласно отчету Credit Suisse Research Institute, выпущенному в конце 2016 года, в котором оценивается динамика уровня благосостояния во всем мире, рост оказался умеренным - на 1,4%, в основном благодаря увеличению числа взрослого населения. Говоря о России, исследователи отметили, что львиная доля благосостояния - 89% - находится в руках очень узкой прослойки населения: 10% самых богатых людей страны.

Ранее министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин говорил, что на сегодняшний день соотношение зарплат богатых и бедных россиян составляет 1 к 15, Он отмечал, что разрыв зарплат самых бедных и самых богатых граждан в последнее время сокращается все медленнее.

На проблему бедных указывала также вице-премьер Ольга Голодец. Она заявляла, что в России фиксируется бедность среди работающего населения: почти 5 млн человек получают минимальную зарплату в 7,5 тыс. рублей. Голодец назвала такую ситуацию "уникальным явлением".

"Та бедность, которая сегодня в стране есть и фиксируется, - это бедность работающего населения. Это уникальное явление вообще в социальной сфере - работающие бедные, у нас нет такой квалификации, которая достойна уровня заработной платы в 7,5 тыс. рублей", - подчеркнула она, отметив, что средняя заработная плата по итогам 2016 года составила 36,7 тыс. рублей.

По данным Росстата, реальные располагаемые доходы населения в РФ в 2016 году снизились на 5,9% по сравнению с 2015 годом. Падение реальных доходов населения в 2015 году по сравнению с 2014 годом составляло 3,2% (показатели за 2014 и 2015 годы рассчитывались без учета сведений по Крыму и Севастополю).

В Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) также отмечают увеличение разрыва между низкими и высокими зарплатами. В связи с этим, по мнению секретаря ФНПР Александра Шершукова, финансово-экономическому блоку правительства стоит сменить свою политику. "Как только ситуация изменится, и экономика сможет нормально работать, зарплата работников будет увеличена, но для этого от правительства необходимы последовательные шаги по поддержанию секторов реальной экономики", - отмечает он.

В конце декабря 2016 года Голодец говорила, что одной из главных целей правительства в 2017 году станет доведение минимальной зарплаты до прожиточного минимума.

Сегодня МРОТ составляет 7,5 тыс. рублей, а средний прожиточный минимум в РФ в настоящий момент составляет 11,2 тысячи рублей. Согласно сайту правовой информации, с 1 июля 2017 года МРОТ вырастет до 7,8 тысячи рублей.

Прайм

Президент призвал не торопиться с выводом. Владимир Путин обсудил с предпринимателями введенные Киевом санкции против дочек российских госбанков⁴

Введенные на Украине в четверг, 16 марта, санкции против российских госбанков, стали темой обсуждения на закрытой встрече президента РФ Владимира Путина с представителями крупного бизнеса после заседания съезда РСПП. Кстати, на самом съезде тема санкций украинских властей против российских банков не затрагивалась. Президент обсуждал с российским бизнесом общие экономические вопросы, определяющие предпринимательский климат в стране - от ставки рефинансирования до налогов и параметров возможной пенсионной реформы.

По окончании мероприятия, когда три десятка капитанов российского бизнеса получили возможность пообщаться с главой государства за закрытыми дверями и без прессы, дело дошло и до украинских проблем российского бизнеса.

Сами участники встречи говорят о том, что Украина стала лишь частью повестки дня, так как бизнесменов интересовали и другие геополитические темы. Как сообщил глава РСПП Александр Шохин RNS, темами разговора президента с бизнесменами стали Украина, США и Европа.

По словам владельца АФК "Система" Владимира Евтушенкова по итогам встречи президента с членами РСПП, Украину обсуждали "в хорошем контексте".

Глава "Лукойла" Вагит Алекперов отметил, что в ходе обсуждения были затронуты разные вопросы бизнеса и банки, которые работают на Украине. При этом Алекперов отметил, что о разрыве сотрудничества не говорилось.

При этом, как сообщил журналистам совладелец НЛМК Владимир Лисин, президент РФ дал понять, что никаких ответных мер в отношении Украины предпринято не будет. "Да, это плохо и неправильно, не воевать же с ним, если они глупости делают," - посетовал Лисин.

Что касается рисков для работы компаний с российскими собственниками на Украине, то глава РСПП Александр Шохин напомнил, что год назад представители бизнеса уже спрашивали президента, не пора ли уходить из Украины, поскольку прижимают российских собственников активов. Введенные в четверг санкции против российских банков, уже сигнал, считает Шохин. Однако, по его словам, президент считает введение ответных санкций нерациональным.

Многие российские предприниматели чувствуют себя некомфортно в украинской юрисдикции, отметил глава государства в общении с предпринимателями. Однако давать рекомендации - уходить или оставаться – Владимир Путин не стал. Как сообщает Business FM, президент считает, что шанс на улучшение ситуации все-таки есть и надо чуть-чуть еще потерпеть.

В результате, как отметил Шохин, каждый из представителей бизнеса будет решать для себя уходить или нет сам, передает RNS. Не исключено, что следующим под удар украинских властей попадут российские телекоммуникационные компании, прогнозирует глава РСПП. Чем заметнее актив, тем больше у него шансов стать целью националистов, заявил он.

«Утро»

У россиян в связи с празднованием Первомай будут три выходных дня подряд, ко Дню Победы - четыре

Федеральной службе по труду и занятости (Роструд) напомнили, что в этом году россияне в майские праздники отдохнут с 29 апреля по 1 мая и с 6 по 9 мая

"На Первомай будут два выходных календарных дня, суббота и воскресенье, 29 и 30 апреля, и понедельник, 1 мая, на который приходится праздничный нерабочий день", - заявил "Интерфаксу" замглавы Роструда Иван Шкловец.

К празднованию Дня Победы в России будут четыре выходных дня подряд, отметил он. "Два календарных выходных дня - суббота, 6 мая, и воскресенье, 7 мая. 9 мая, вторник, является нерабочим праздничным днем. Понедельник, 8 мая, в этом году будет нерабочим в связи с переносом на эту дня выходного дня с январских праздников, в частности, 7 января 2017 года, который приходился на субботу", - сказал И.Шкловец.

ИА "Финмаркет"

7. РАЗНОЕ

Визит лидеров Новороссии в Крым показывает пример «политического дзюдо»

Главы ДНР и ЛНР находятся в Крыму, где их визит организован на столь высоком уровне, что нет сомнений в резком повышении статуса республик. Кремль в очередной раз продемонстрировал свою привычную тактику в украинском кризисе, да и в целом на международной арене: действовать асимметрично и использовать энергию противоположной стороны.

15 марта, накануне третьей годовщины крымского референдума, на полуостров прибыли главы ДНР и ЛНР Александр Захарченко и Игорь Плотницкий. В данном событии самым интересным является не столько сам факт поездки (информация о том, что руководители

республики неофициально бывают в России, появляется в СМИ время от времени), а то, как она, эта поездка, позиционируется.

Во-первых, этот визит заявляется как официальный – для участия в крымских празднованиях по случаю воссоединения с Россией, а принимают Захарченко и Плотницкого на полуострове на уровне главы региона. Кроме того, руководители ДНР и ЛНР примут участие в учредительном заседании интеграционного комитета «Донбасс – Россия», который состоится 17 марта в Ливадийском дворце.

Во-вторых, поездка сопровождается феноменальным уровнем освещения со стороны СМИ и медийной активностью самих республиканских глав. Один факт выступления на праздничном митинге и проведение пресс-конференции в Симферополе, а также плотное внимание к этому со стороны ведущих российских СМИ крайне показателен.

В-третьих, заявления, которые делают Захарченко и Плотницкий, впечатляют не просто радикальной пророссийскостью, а по существу декларированием российской принадлежности Донбасса. На это же открыто намекает и название структуры, которая будет создана 17 марта.

В частности, глава ДНР заявил, что Россия является родиной и для Крыма, и для Донбасса, а празднуемая годовщина – общий праздник и для республик, и для полуострова, и для всей России.

Такой уровень поездки Захарченко и Плотницкого не оставляет сомнений, что Кремль резко поднял статус республик. Это стало вторым масштабным шагом России после временного признания документов ДНР и ЛНР, которое произошло месяц назад. При этом визит глав республик организован максимально показательно, чтобы вызвать крайнее раздражение в Киеве. Об этом говорит все, начиная с того, что визит оказался приурочен к очередной годовщине воссоединения Крыма с Россией, и заканчивая многочисленными намеками на то, что Донбассу предстоит пройти тот же путь.

Если признание Россией республиканских документов прошло на фоне военного обострения в Донбассе и демонстративного нежелания Киева что-либо менять в этом отношении, то фон для визита республиканских руководителей в Крым оказался не менее показателен:

1. Президент Украины перевел на государственные рельсы акцию радикалов по блокированию сообщения между Украиной и Донбассом и официально ввел транспортную блокаду республик.

2. Петр Порошенко утвердил санкции, предложенные НБУ, в отношении пяти структур российских банков – Сбербанк, Проминвестбанк, ВТБ, VS Bank, БМ Банка. Это стало переводом на государственные рельсы бесчинств радикалов в отношении украинской «дочки» Сбербанка.

3. Киев потребовал отменить указ о признании Россией паспортов республик Донбасса.

По сути, поездка Захарченко и Плотницкого на полуостров является образцовым примером «политического дзюдо», которое так любит использовать Кремль: экономия усилий и ресурсов в ходе противостояния, а также использование энергии противника против него самого. После многочисленных враждебных выпадов против России Кремль совершает асимметричный шаг в совершенно иной сфере, который обнаруживает очень серьезные последствия в реальности и при этом обладает огромным символическим эффектом. Причем зачастую данный шаг призван послужить демонстративной «оплеухой» противоположной стороне, а также напомнить, что с Россией бесполезно разговаривать языком ультиматумов.

Александр Захарченко на пресс-конференции в Симферополе заявил, что блокада, которую объявил Киев провозглашенным Донецкой и Луганской народным республикам, не волнует жителей Донбасса и является внутренним делом Украины. Однако это является уже не столько политическим решением, сколько констатацией реальности.

Чем дальше продвигается процесс, тем очевиднее, что это не Россия отнимает Донбасс у Украины. Киев сам шаг за шагом отрывает республики от себя (удивляет то, что он предпочитает это делать в мазохистском стиле «резать хвост по кусочкам», но это дело вкуса), а Кремль просто принимает решения Украины, предпринимая корректирующие шаги для компенсации самых негативных последствий.

Визит Захарченко и Плотницкого в Крым несет явный политический сигнал: по мнению Москвы, Украина на пути своей деградации и республики на пути своего становления прошли очередную критически значимую точку.

Взгляд

Три сценария для Европы

Старый Свет, Европа — что мы о ней знаем, являясь ее неотъемлемой частью? О чем догадывались, но боялись себе признаться или стеснялись? Европа — разная. Есть как минимум три совершенно разных Европы. О стремительном старении молодого Евросоюза, дурных нравах Европы, обмане западными странами восточных партнеров, росте иждивенческих настроений в интервью «Правде.Ру» рассказал профессор политологии и международных отношений, старший консультант Балтийского центра социальных исследований в Санкт-Петербурге Олег Андреев.

— Олег Алексеевич, что собой вообще представляет сейчас Европа? И что такое Евросоюз — изначальный и современный?

— Европа в последние годы изменилась даже географически. Тем более, внутренне, по менталитету сейчас — уже совсем другая Европа. И как бы не хотели этого на Западе, она — не едина, не однородна. Сегодня Европа разделена на три большие части. В целом континент все-таки укладывается в традиционное географическое понимание Европы.

— А является ли все-таки Европа вообще континентом? Или это амбиции, гордыня, стремление к возвеличиванию, а на самом деле, географически Европа — просто полуостров на западе Азии, от Финского залива до Азовского моря?

— Географически, видимо, так и есть. Всё дело в терминах. В любом случае, давно принято считать традиционной Европой территорию от Урала до атлантического побережья Португалии, от Кольского полуострова до Греции. Но сейчас — уже шире, прибавляются геополитические факторы.

— В Европе почему-то оказалось Закавказье и несколько стран Азии. И уж совсем непонятно, с какого боку во многих европейских организациях присутствует Израиль...

— Да. Меня это удивляло в начале 1980-х годов, теперь уже привык. Географы считают, что Закавказье, конечно, Азия. Но нашлись ученые, которые доказали, что у Грузии и Азербайджана есть маленькие кусочки, находящиеся в Европе. Еще более хитрые страны — Армения и Кипр. Хотя они даже близко к географической Европе не стояли, они настояли, чтобы их признали европейскими по образу жизни, экономическим связям и менталитету населения.

У западного Казахстана действительно есть маленькая европейская территория под Уралом, поэтому Казахстан тоже настоял на членстве в европейских структурах. Бесспорно, Россия и Турция находятся в Европе и Азии. Россия — понятно. Европейская часть — основная и историческая, за Уралом живет всего восемь процентов населения, но там огромная территория.

Европейская Турция, маленькая историческая часть, Тракийский полуостров большого Балканского полуострова, — всего лишь пять процентов территории современной Турции, хотя живет там 25 процентов населения и там находились бывшая столица Византийской и Латинской империй Константинополь и бывшая столица Османской империи Истамбул. Современный Стамбул — не только исторический и религиозный, но также экономический и финансовый центр страны. Там сосредоточена вся деловая жизнь. Анкара — только политическая столица.

Всего сейчас в большой геополитической Европе 50 государств официально признаны европейскими странами, более или менее самостоятельными и независимыми государствами. Плюс шесть непризнанных или частично признанных государственных образований — Косово, Приднестровье, Абхазия, Южная Осетия, Донецкая и Луганская республики. Плюс девять зависимых территорий, например, Аландские острова в Балтийском море — особая часть Финляндии при участии Швеции, Шпицберген, который формально относится к Норвегии, но используется Россией и другими странами. Итого — 65 стран.

В современной Европе можно и нужно различать три основные части по главным признакам. Три Европы существенно разнятся между собой, у них разная история, экономика, политика, культура, и они часто конфликтуют.

Первая Европа — это наша Россия. Хватит преклоняться и ставить Западную Европу на первое место, она ниспадает, генномодифицирует и гниет. По территории, запасам природных богатств, народонаселению, персоналу, образованию, вооруженным силам, потенциалу и прочее-прочее Российская Федерация — первая Европа. Практически во всем лидер. Экономика, действительно, у нас упала, так в Англии, вообще-то, бывшей промышленности уже давно нет, остались одни финансы, да торговля людьми и их образованием, умениями и навыками, и плюс Лондонская биржа металлов. Германия производит «Мерседесы», БМВ, «Ауди» и тому подобную технику — да кому это надо? Уже все купили. И на заводах у них на конвейерах турки и югославы работают. Если они уйдут, все сразу остановится.

Итак, вторая Европа — самохваленый и перехваленный Евросоюз. Поле Brexit минус Британия — остается 27 стран. Европейский союз, вообще-то, снобистское название. Это только 41 процент государств современной Европы. Получается — союз части Европы. Да и создан он был второпях, в 1992 году, сразу после распада СССР, быстренько, не совсем незаконно, в обход мнения народов, закулисными манипуляциями и кулуарными решениями властей. И ценности там, на самом деле, не европейские, а дурные нравы, извращенные вкусы. Ряд стран с Евросоюзом категорически не согласен, а большинство людей против него во всех странах.

Третья Европа — это неприсоединившаяся Европа, самая разношерстная. Есть большие страны и карликовые государства — Монако, Ватикан... В Норвегии было два референдума, но народ четко сказал «нет» Евросоюзу. Побоялись они, что ЕС будет регулировать газ, нефть, рыбу, другие природные ресурсы, отбирать добавленную стоимость. Но их норвежские начальники всё же основные договоры с ЕС подписали. Поэтому норвежцы — члены Шенгена, всех наблюдательных и прочих структур. Ряд неприсоединившихся стран благоволят к России. Азербайджан пытается вести свою политику. Украина — народ за Россию, а правящая верхушка — смотрит на Запад.

Так же, хотя в меньшей степени, обстоят дела и во многих других странах. Поэтому будущее Старого Света зависит от третьей Европы. И главную скрипку там всё больше играет российский фактор — Путин, Кремль.

— Что вам нравится, а что нет в Евросоюзе? Какие там текущие и перспективные тенденции?

— В ЕС проступают многие неприятные черты. Дурные нравы и извращенные вкусы, прежде всего. Пропаганда того, что нехарактерно для 99 процентов людей. В первую очередь — сексуальные извращения. Европа уже дошла в этом до крайности. На всяких праздниках, фестивалях главное — надуть резиновые фигуры политиков и вставить флаги им в зады и прочие органы. Если критикуют политиков — Меркель, Трампа — фигура в дерьме. Какие-то сексуально-фекальные извращения.

Европейская профессура и доцентура уже говорят, что стыдно выйти на улицу. Мы — нормальные — выглядим уже чужими, когда вокруг повсюду бродят всякие бисексуальные или бесполое существа. Я недавно видел скандинавскую рекламу вязаных изделий. Сидят двое — семья — вяжут, изображение приближают, присматриваешься — и оказывается, что это двое мужчин вяжут.

Брейвик убил 77 человек. Теперь он в тюрьме жалуется на условия содержания. Уровень отеля трех звезд его не устраивает. И они с ним возятся, носятся, улучшают условия. И это преподносится как гуманизм... Ко всем извращениям, постоянно, напористо пропагандируется толерантность, но тех, кто с ней не согласен, категорически не терпят, толерантность сразу испаряется.

При этом тыкают в сторону России. Вторая часть дурных нравов — агрессивность по отношению не только к России, но и ко всем странам, в которых не поддерживают эти так называемые «евроценности». Россия — православная страна. С какой стати мы будем

развивать другие нетрадиционные для нас религии, насаждать извращенные права и свободы?! Да и разве вы не бьете, не убиваете своих «негров», оппозиционеров? В США, чуть что, полиция сразу стреляет. В Европе тоже такое бывает, но главное теперь — другая крайность. Теперь не знают, что с мигрантами делать.

Третья черта — постоянная ложь: у них (у всех, кто не в ЕС) — всё плохо, у нас (в Евросоюзе) — всё хорошо. В Германии насилуют, в Швеции мигранты бунтуют, что маленькое пособие. Но это замалчивается, жалобам и искам своих граждан хода не дают. И практически все СМИ в один голос постоянно врут.

— Куда катится Евросоюз?

— Я — скромный умеренный евроскептик. Ничего плохого им не желаю, но думаю, фрагментация будет усиливаться, налицо швы. Не приняли ни одного решения на последнем саммите лидеров стран ЕС на Мальте, потому что совершенно разные мнения по всем вопросам.

По беженцам восточноевропейские страны не согласны. Большие разногласия по санкциям к России. Многие выступают за их отмену. Большие противоречия по НАТО и созданию европейской армии.

Считаю, что от Евросоюза будет отпочковываться по одному-два-три государства. А возможен и выход многих стран одновременно. Может случиться и полный распад ЕС по образцу СССР. Но это маловероятно, и нам это не выгодно. Мы только недавно пережили распад СССР. Худших времен в нашей истории не было. Нищета, хаос, бардак, пьяный президент... Я, как кандидат наук, доцент, заведующий кафедрой, получал чуть более 50 долларов в месяц, — жуть, как вспомнишь, так вздрогнешь. Так же будет и там. И на нас это тоже отразится. Лучший вариант — расчленение на четыре части, отпочкование стран, близких по расположению и уровню развития: Северный союз, Восточный союз, Балканский союз и Западный союз.

— Насколько возможен этот вариант? Есть ли шанс у Западной Европы?

— Возможно, шанс есть. До подписания Маастрихтского договора о создании ЕС в 1992 году было Европейское экономическое сотрудничество (ЕЭС), в которое входило 12 стран, так называемый «общий рынок». Страны были свободны в политике, культуре и т. д. Совместной была только экономическая политика. Это был оптимальный вариант. Думаю, что теперь после неоправданного расширения союз, как шагреновая кожа, сожмется опять примерно до дюжины государств. Это будет благом для всех.

В нынешней Европе две великие идеи всё же есть. Первая — свобода передвижения, но она нужна не больше десятой части людей. Вторая — экономическая кооперация. Незачем в каждой маленькой стране строить металлургические заводы, химкомбинаты и другие промышленные гиганты.

Но эта идея оказалась лживой. У новых членов Евросоюза обанкротили и закрыли все производства, там полная деиндустриализация. Зато загрузили западные предприятия. То есть за счет и так слабых стран Восточной Европы, западные власти решили свои проблемы.

Евросоюз — вообще, паразитическое формирование, живет за счет ограбления других стран. Впрочем, многие страны Западной Европы уже почти полтысячелетия выкачивают ресурсы со всего мира.

«Агитация и пропаганда»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.03.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	58, 24	▼ 0, 87
EUR	62, 49	▼ 0, 35

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-8	-5	-5	-5	-4	-3	-3	-4	-3	-2	-4	-4	-4	-2
Ощущается как, °С	-18	-13	-13	-12	-11	-9	-9	-11	-9	-9	-12	-12	-11	-8
Давление, мм рт. ст.	753	753	753	754	757	759	761	762	763	763	763	762	763	763
Ветер: скорость, м/с	10	9	8	6	6	5	6	6	6	8	8	8	6	6
порывы, м/с	16	14	13	12	13	11	12	12	13	11	12	11	12	12
направление	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-З	Ю-З